

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Усовой Н.В.  
**«Формирование и функционирование системы цифровых услуг на потребительских рынках»**, Шелега Николая Сидоровича,  
докт.эконом.наук, профессора, работающего в качестве профессора кафедры  
экономики торговли и услуг, Белорусского государственного экономического  
университета (адрес: 220070, Республика Беларусь, г.Минск,  
пр.Партизанский,26).Почта:Sheleg-na@mail.ru. Рабочий тел.:+375(17) 209-79-80

Диссертация посвящена весьма актуальной проблеме: развитию цифровых рынков, как одно из направлений их инфраструктуры в условиях глобальных вызовов, постепенного перехода страны к цифровой экономике. Следует согласиться с автором автореферата, что уровень развитости цифровых услуг и их доступности стала важным элементом конкурентоспособности национальной экономики и ее будущего развития.

Важным элементом является тот факт, что в условиях современного санкционного давления Запада, развитие современных технологий страны приносит положительные как научные, так и практические результаты.

Диссертант смело ставить цель: развить теоретико-методологические основы формирования системы цифровой экономики с ее участием и в перспективе оказание цифровых услуг на потребительском рынке. Однако задачи оказываются более приземленными. Вся суть диссертации, на мой взгляд, будет заключена в разработке концепции развития системы цифровых услуг на потребительском рынке России. Эта работа заглядывает в будущее и в этом ее неоспоримое достоинство.

Учитывая значительный рынок страны, эффективное применение цифровизации потребительского рынка в будущем даст большой эффект. Как представитель Беларуси, считаю, что необходимо и в рамках Союзного государства постепенно развивать и внедрять инновационные цифровые инструменты экономики. Нужны совместные усилия по разработке и внедрению программного обеспечения в этом направлении.

В целом, методологический аппарат, задействованный в исследовании, большое количество научных публикаций свидетельствуют о разработке важного направления в экономике, что позволяет поддержать исследователя в получении искомой степени и пожелать не останавливаться на достигнутом, а все свои идеи внедрить в жизнь. Работа имеет не только научное, но и большое практическое значение.

Профессор кафедры экономики  
торговли и услуг, д.э.н., профессор  
10.12.2024г.

Н.С. Шелег

